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Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor пr. 1 al Colegiului disciplinar de ре lбпgё
Consiliul Sчреriоr al Magistraturii in соmропеп!й:

PreEedinte CobzacElena
меmьrii РчlьеrеRчхапdа

воtпаru stela

ехаmiпёпd iп gedin{Ё inchisi, contestalia dесlаrаtй de сёtrе avocaful petru
Coqle1 in interesele cet. Yictor Pruteanu impotriva deciziei Inspecliei judiciare
nT.558s-567 p/m din 25 iunie 2019 de rеsрiпgеге а sesizirii privinj faptele
judecёtorului Judecitoriei Вйl!i, sediul central, Рidurаri vаlеriч, caie pot constitui
abateri disciplinare

CONSTATA:
1. Аrgчmепtеlе sesiz5 rii.
La data de 0З iunie 2019 in adresa Consiliului Suреriоr al Magistraturii а

раrvепit sesizarea avocafului Petru Coqle! in interesele cet. Victor РrutеЙ рriп саrе
s-a solicitat trаgеrеа la гёsрчпdеrе disciplinarё а judecйtorului JчdесёtоrЪi BЁlti,
sediul Сепtгаl, Рёdчrаri vаlегiч.

Аutоrul sesizйrii а relatat despre faptul сё reprezintё interesele lui victor
Pruteanu din 10 aprilie 2019 iп baza mandatului nr.1069544.

Men(ioneazё petilionarul, despre faptul, сй la data de 12 aprile 20|9 adepus о
сеrеrе la Judесйtоriа Bdlti, sediul Сепtrаl, рriп саrе а solicitat еliЬегаrеа pentru data
de l3 aprilie 2019 а dosarului contravenlional пr.09-5r-135з6-1209201Ъ pomit iп
privinla lui viсtог pruteanu, pentru а face cunogtinli gi а primi copii din dosarul
prenotat.

Sus{ine autorul sesizйrii, сi la data de 1З арriliе 20 19 s-a prezentat la
judecatoria Вйl!i, sediul Central, а oblinut avizul vice pregedintelui instanlei pentru
а face cunostinli cu dosarul contraventional qi а face copii din el.

Potrivit аfirmа{iilоr peti{ionarului, fuпсliопаrii cancelariei instanfei de judecatй
i-au eliberat dosarul gi i-au permis sё fotografieze documentele, dеоаrесе instanla пu
dispune de араrаt Хеrох.

La data de 18 aprilie 2019, avocatul Petru Cogle! repetat а depus о сеrеrе ре
numele pregedintelui judecйtoгiei Bбl!i, ргiп саrе а solicitat eliberaiea copiilor din
dosar, insa la data de 22 aprilie 2019 рriп sсrisоаrеа пr,l4072 а primii refuz in
еliьеrаrеа copiilor din dosar cu invocarea рrечеdеrilоr pct.z2a d НоtаrАгii
Consiliului Superior al Magistraturiinr. l42l4 din 04.02.2014.

сопsidегё autorul sesizйrii, сй рriп refuzul Judecйtoriei Bёl!i, sediul central de
а i se elibera copiile din dosarul contravenlional i-a fost incёlcat accesul liber la
justilie gi solicitЁ luаrеа mйsuгilоr соrеsрчпzйtоаrе in privinla funclionarilor
judecёtoriei Вёl!i, sediul Сепtгаl.



2. Pozi{ia Inspec{iei Judiciare
ExaminAnd temeiurile expuse in sesizarea inaintatё, pentru аtrаgеrеа la

rйsрuпdеrе disciplinarё а judecйtorului Judecёtoriei BЁl!i, sediul central, Рйduгаri
Vаlеriч, рriп prisma поrmеlоr legale aplicabile, Inspeclia judiciaTй, рriп iecizia sa
пг.558s-567р/m, din 25 iчлiе 2019, а respins sesizarea inaintaй са neintemeiaй, реmotiv сё circumstan{ele descrise denotё саrасtеrчl nefondat, declarativ al acesteia,
autorul, in mod subiectiv invocAnd temeiurile de abateri disciplinare, агgumепtеlе
fiind neintemeiate.

3. Argumentele contestafiei declarate de сйtrе avocatul Реtrч Coýle{.
Impotriva deciziei Inspec{iei judiciare пr. 558s-567p/m, din 25 iuпiЪ 2О|9, а

declarat contestalie avocatul Cogle! Petru, solicitAnd аrпrlаrеа deciziei Inspecliei
judiciare, preluarea callzei disciplinare sрrе examinare in fond cu aplicarea
9anc{iunilor disciplinare judecйtorului Judecёtoriei Вёl!i, sediul Сепtrаl, Ёаdurаri
Vаlеriч.

iп contestalia sa, avocatul coýle! petru, igi ехрrimё dezacordul сu decizia
Inspectorului-judecйtor din 25 iunie 2019 de respingere а sesizdrii inaintate, cu
рriчirе la faptele judec5torului Judecёtoriei Вёlli, sediul central, Рйdчrаri vаlеriч,
considerAnd-o absolut ilegalй, аrЬitrагё 9i neintemeiatё.

меп{iопеаzё contestatarul dеsрrе faptul сй inspectorul-judecitor s-a rеfеrit
dоаr la unele aspecte, ignorAnd argumentele avocatului, considerбnd сё sesizarea а
fost сеrсеtаtё superficial.

Soliciй avocatul Cogle{ Petru trаgеrеа la rйsрuпdеrе disciplinari а
judecйtorului JudесЁtогiеi BйlJi, sediul Сепtrаl, Рйdчrаri vаlеriu in conformitate cu
prevederile Legii пт. 178 din 25 iulie 2014.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contestafiilor.
In сопfогmitаtе cu prevederile аrt.28 din Legea пт.178/2014 privind

rйsрчпdеrеа disciplinarй а jчdесitоrilог, completele de contesta{ie examineazй
contesta{iile impotriva deciziilor inspec{iei judiciaгe de rеsрiпgеrе а sesizirii.
рrосеdчrа in fa(a completelor de contestalie este sсrisё.

completele de contesta{ie decid: Ь) геsрiпgеrеа contesta{iei са neintemeiatё.
Potrivit аrt.29 din aceiagi lege, hоtбrАгеа privind rеsрiпgеrеа contesta{iei

impotriva deciziei inspecliei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrii este definitivd.
дпаlizdпd temeiurile iпуосаtе iп coпtesta|ie si materialele admiпistrate, рrесum

;i decizia lпsрес|iеi judiciare се se сопtеstd, Completul de ехаmiпаrе а coпteitayiilor
сопсhidе сd coпtesta|ia declaratd urmеаzd а fi rеsрiпsd diп urmdtoarele
сопsidеrепtе.

Decizia inspecliei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizйrii poate fi contestaй de сёtrе
autorul sesizбгii in termen de l5 zile de la data rесер{iопйrii deciziei, la completul de
ехаmiпаrе а contesta{iilor al Colegiului disciplinar, potгivit alin.(l') art. 23. din
Legea пr. 1 78/20l4 privind rйsрчпdеrеа disciplinarй а judecйtorilor.

Cu rеfеrirе la termenul de atac а deciziei Inspectiei Judiciare, Completul de
ехаmiпаrе, а contesta{iilor considerё contesta{ia са fiind depusй in tеrmепul рrечёzчt
de alin. (l') аrt. 23 din Legea cu рriчirе la гёsрчпdеrеа disciplinarа ajudecёtorilor пr.
178 din 25.07.20|4.



Din materialele prezentate Se constatё, сй petilionarul, avocatul Cogle! Petru пu
este de acord cu constatйrile Inspecliei judiciare gi solicitй trаgегеа la rЬsрuпdеrе
disciplinarй а judecйtorului Judecйtoriei Вйlli, sediul Central, рЪdчrаri VаlЪriu, реmotivele invocate iп sesizarea inaintatй, care аrе practic acelaqi con}inut, se rеfеrй la
aceleagi fapte, саrе dчрЁ рёrегеа petilionarului constituie аЬаiеrе disciplinarё
рrечёzчtй la Legea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarй ajudecйtorilor.

cu rеfеrirе la legalitatea deciziei contestate, completul de ехаmiпаrе а
contesta{iilor mепliопеаzё сё, in contestalie petilionarul nu а invocat саrеча
argumente noi, neverificate de Inspeclia judiciarй si саrе аr servi drept temei pentru
anularea deciziei contestate, conform cйreia s-a constatat intemeiat.a fupt"l. expuse
in sesizare, nu intrunesc condiliile gi nu fac parte din lista abaterilor Ъisсiрliпаrе,
prevбzute de art. 4 alin.(l) din Legea cu рriчirе la rйspunderea disciplinarй а
judecitorilor.

In conlinutul art.4 din Legea cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinarй а
judecйtoriloг, legiuitorul а stabilit ехрrеs 9i in mod exhaustiv faptele,
ac{iunile/inac}iunile, саrе constituie abateri disciplinare.

Din mаtеriаlеlе cauzei rеzultё, сй la data de 12 aprile 2019 avocatul Petru
Cogle! а depus о cerere la Judесйtоriа Bйl{i, sediul Сепtrаl, рriп саrе а solicitat
еliЬеrагеа репtru data de 1З aprilie 2019 а copiilor din dosarul contraventional пr.09-
5r-lЗ536-12092018 роrпit in privin{a lui Vicior Pruteanu in baza аrt.2Зб Ыiп.lt) Сос
contraven!ional.

seclia eviden15 si dосumепtаrе рrосеsuаlй а Judecatoriei Вёl!i, sediul centru а
prezentat dosarul autorului sesizirii репtrч а lua cunoqtin}5 qi a-gi face copii.

Сопfоrm аrt.з 84 alin.(2) lit.h) din Codul contravenlional se prevede, сй
реrSоапа in а сёrеi privin(а а fost pomit рrосеS contraven{ional аrе dreptul sё ia
cunogtin{й de materialele din dоsаr gi sй i se elibereze, la сеrеrе, in cel mult 24 de
оrе, copii de ре procesul-verbal.

Сопfоrm art. з92 din Codul Contravenlional, in cadrul procesului
contгaven{ional, арdrйtоrulчi i se aplicё соrеsрчпzЁtоr prevederile аrt.67 9i 68 din
Codul de рrосеdчrй репаlй.

Reiqind din prevederile art.68 alin.(l) pct.10 Cod de рrосеdurб репаlй al
Republicii Moldova, арйrйtоrul in funclie de calitatea procesualё а persbanei ale
clrei interese le арёrй, аrе dreptul sё ia cunogtin}ё cu materialele cauzei penale din
mоmепtчI tеrmiпйrii чrmiririi репаIе gi sй noteze orice date din dоsаг, sй fасй
copii.

InstrucJiunea cu privire la activitatea de eviden{ё 9i documentare рrосеsчаlй in
judecёtorii gi cu4ile de apel, арrоЬаtё ргiп Ноtаrбrеа Consiliului Suрегiоr al
Magistraturii пr.l42/4 din 04.02.2014 in pct. 224 prevede, сб, la сеrеrеа
participantilor la рrосеs gi аltоr реrsоапе interesate, instanJele de judecatё пч чоr
elibera copia dosarului. Instan!а de judecatё in саrе se аflЁ dosarul 1а momentul
depunerii сеrеrii privind еliьеrаrеа copiei dosarului (actelor judecйtore5ti), va elibera
пumаi copiile hоtйririlоr iчdесitоrеsti. Cu celelalte materiale ale dosarului
participan{ii pot face cunoqtin!й in conformitate cu legisla{ia in vigoare.

Rezulй deci, сй funclionarii din саdrчl instanlei de judecatё nu au obligalia sё
elibereze copii de ре materialele cauzelor, cu exceplia рrосеsеlоr чеrьаlе аlе
gedinlelor de judecat5 9i hotarArilor.



completul de examinare_ а contesta}iilor noteazб, сi pentru а retine in sаrсiпаjudecбtorului sёvбrqirеа unei аьаtеri disciplinare, urmeazб а se stabili dасй аьаtеrеа
disciplinarЁ este previzutй de lege, dасй sunt intrunite elementele constitutive ale
acesteia, respectiv, latura obiectivЁ si subiectivd. in lipsa unuia dйе aceste
elemente аьаtеrеа disciplinarё nu subzisй qi, deci, nu poatb Л -gu;uta фчпdеrеаdisciplinarй ajudecйtorului. '

Din materialele examinate rеzultё, cu c€rtitudine, сё decizia adoptatй de
inspeclia judiciarЁ este una legalй 9i intemeiati, саrеча temei legal de а о anula
liPsegte, iаr Presupusele iпсёlсбri ale judecйtorului vizat, dupa сЙ .urriirrroo"ut"
de petilionar пч se constatй la caz.

Astfel, in lipsa. солstаtёrii саrеча fapte се ar indica, сё iп ac{iunilejudecйtorului Judecёtoriei Bйl{i, sediul Central, P5durari Valeriu'persiJa elementeal abaterilor disciplinare, рrечёzutе de агt,4 alin.(1) al regii cu privire la
rёsрuпdеrеа disciplinarй.a judecёtorilor, Inspeclia judiciarё йmеiаt Ъ adoptat
solu{ia апчп}аtй de respingere а sesizйrii declarate, decizia fiind una legalё 9iintemeiati, iar temeiurile invocate in contestatia depusй, fiind irеlечапt", фt" ..condilioneazй respingerea acesteia са neintemeiatй.

_ 
Acestea fiind re[inute, pornind de la circumstanlele de fapt gi de drept

men{ionate supra, completul de ехаmiпаrе а contestafiilo. 
"onrid"ia 

са fiind
neintemeiatЙ contesta{ia depusё de сйtrе avocaful Cogle1 Геtru, оr, in cadrul
ехаmiпйrii acesteia s-a stabilit сё, motivele invocate de autorul sesizйгii, in esen}6,
nu prezintё fapte се аr putea constitui abateri disciplinare, рrечizutе de аrt. 4 din
Legea cu privire la rйsрuпdеrеа disciplinarй а judecatorilor, nr. l78 din
25.07.2014, in acliunile judecЁtorului Judecёtoriei Вйlli, sediul Сепtrаl, РЁdurаri
VаIеriu.

Prin prisma сеlоr expuse, conform art.l8, 27-28,29 diп Legea пr.178 din
25-07-2014 cu privire la гйsрчпdеrеа disсiрliпаrй а judecйtorilor,-Completul de
ехаmiпаrе а contesta{iilor а1 Colegiului disciplinar

нотДкД9тв:
Se respinge contestalia dесlагаtЙ de сёtrе avocatul Petru Coqle{ impotriva

deciziei Inspecliei judiciare_ пr.558s-567 p/m din 25 iunie 2019, d; rЁsрiпgеге а
sesizйrii acesfuia, privind faptele judecйtorului JudecEtoriei Вйlii, sediui Central,
Рйdurаri Valeriu, саrе pot constitui abateri disciplinare.

Ноt5rбrеа Complefului de ехаmlпа"rе а contestaliilor este definitivй, se
expediazй рёrlilоr gi se publici ре paginа web а Consiliului Superior а1
Magistгaturii www.csm.md

Preqedinte /sеmпёtчrа,/ cobzac Elena

Membrii /sеmпйtчrа./ pulbere Ruxanda

/sеmпёtчrа,/ Botnaru stela


